



## 中国濒危野生动植物种执法动态（2012年11月）

### 非法运熊掌拘役加罚金

**2012-11-04**，重庆——今年1月，樊某将实际装有10只熊掌的两密封纸箱交给货车驾驶员唐某，谎称纸箱里面是一般的水产品，并要求唐某将该两件货物航空托运到山东省青岛市。唐某在江北机场办理货物航空托运时，被机场安检人员查获。经鉴定，所查获的熊掌来源于3只以上被肢解的黑熊个体，案值人民币5万余元。近日，重庆市渝北区人民法院以非法运输珍贵、濒危野生动物制品罪，判处樊某拘役四个月，并处罚金30000元。[阅读原文](#)

### 走私7.1公斤象牙被刑拘

**2012-11-06**，拱北——昨日，拱北海关对外通报，该关下属闸口海关近日在拱北口岸，通过X光机在一手提袋中查获走私象牙制品共约7.1公斤。目前涉案的福建籍“水客”朱某被刑事拘留，据其供述，当日他受人所托将这批物品带到珠海，从中赚取400澳门元的带工费。[阅读原文](#)

### 21岁男子收购熊掌给重病父母治病 途径荆州被拘

**2012-11-09**，荆州——陈某父亲患重病，母亲瘫痪。因筹钱为父母治病，今年6月7日，他从荆州施某某处以14400元购得5公斤重熊掌4只。次日，陈某用泡沫箱将熊掌打包，乘车回十堰意欲转

卖，行至荆州小北门高速公路入口处，被森林公安查获。后经司法鉴定，4只熊掌为国家二级重点保护动物黑熊的掌，总价值20040元。沙市法院一审以非法收购珍贵、濒危野生动物制品罪判他拘役5个月，处罚金1000元。陈某配合警方将施某某抓获（因涉嫌贩卖国家保护动物大案，被广西警方另案处理），施某某交代，4只熊掌来自广西原始森林。[阅读原文](#)

### 广西边防破获一起非法运输濒危野生动物案



**2012-11-09**，防城港——11月6日，广西公安边防总队防城港市支队破获一起非法运输珍贵、濒危野生动物案，查获国家二级保护动物穿山甲死体129只。当日下午，该支队官兵在广西防城至东兴的二级公路上巡逻时，一辆从东兴方向开过来的本田轿车发现巡逻官兵后，便拐入旁边的乡村公路急速行驶，执勤官兵感觉可疑，立即驾车跟踪。经过30多分钟的围捕，该可疑车辆终于被边防官兵“前后夹击”，车上两名男子被当场擒获。经检查，执勤官兵在这辆车后座及后尾箱内搜出已经被宰杀的国



家二级野生保护动物穿山甲 19 袋 129 只。目前，两名犯罪嫌疑人和查获的穿山甲已移交林业公安处理。[阅读原文](#)

### 天津市首例贩卖象牙制品案开庭



**2012-11-13, 天津**——2012 年 7 月，警方在天津市沈阳道抓获了 6 名销售象牙制品的贩子。11 月 12 日，在此次行动中被抓获的妇女安某在天津市和平区人民法院受审。被告人安某从 2011 年四五月开始在天津市和平区沈阳道旧物市场其租赁的 34 号摊位出售象牙制品。今年 7 月 4 日上午 11 时许，突击检查的民警当场从安某的摊位上查获了象牙制品 1373 件，总重量约 21.9 千克，参考价值为人民币 91 万余元。本案将择期宣判。[阅读原文](#)

### 客车暗藏野生动物被查获

**2012-11-13, 抚州**——11 月 10 日 3 时 30 分左右，江西省交警总队直属三支队第七大队的交警在济广高速公路南丰服务区查获一辆客车非法载有国家二级保护野生动物，包括两只猫头鹰和 10 只穿山

甲。客车司机称，他是受一名做野生动物贩卖生意的老板所托，从广州启运，准备运往杭州的。由于乘客比较多，高速交警对驾驶员的客车行驶证、驾驶员信息进行了登记，并暂时扣留了涉嫌物品，将客车放行。目前，南丰县森林公安局正对此案作进一步调查。[阅读原文](#)

### 福建木雕师非法加工象牙获刑 6 年 涉案 200 余万元

**2012-11-15, 仙游**——原是福建当地鼎鼎有名的木雕师，却经受不住暴利诱惑，“改行”非法加工象牙制品，短短数月间，就非法加工象牙制品 20 余件，总计重量 30 多千克，涉案金额高达 200 多万元。近日，福建省仙游县人民法院对由仙游县人民检察院提起公诉的被告人郭某犯非法出售珍贵、濒危野生动物制品罪一案作出一审判决，判处其有期徒刑六年。[阅读原文](#)

### 男子载 5 只穿山甲在上海落网

**2012-11-15, 上海**——今年 6 月 6 日，被告人张前进在福建省三明市公路边一个体摊贩处高价购买了 5 只穿山甲，准备驾驶轿车运往山东出售。途中因为走错了路，当日深夜 11 时 58 分许，张前进途经沈海高速（沪浙）检查站时，被金山公安民警当场查获。日前，金山区检察院因非法运输珍贵、濒危野生动物罪对涉案人提起公诉。法院当庭以非法运输珍贵、濒危野生动物罪判处被告人张前进有期徒刑 2 年，罚款 1 万元。[阅读原文](#)



## 香港海关查获 569 支走私象牙 价值逾千万港币



**2012-11-17, 香港**——香港海关 15 日下午在一个运抵香港的货柜内查获 569 支象牙，总值约 1065 万港币（人民币 863 万元）。海关人员当时在一艘由非洲坦桑尼亚抵港的货柜船，抽查其中一个报称载有“葵花籽”的货柜。海关人员利用 X 光机检查货柜，在末端底部发现该批共重 1330 公斤的象牙。该批象牙以 45 个尼龙袋及胶布包裹，摆放在货柜末端底部，再以葵花籽掩饰。根据《进出口条例》，任何人士若输入未列舱单货物，一经定罪，最高可被罚款 200 万港元及监禁 7 年。粤港海关在上月亦曾联手侦破一个以迂回路线手法偷运 3813 公斤的原象牙及象牙制品，总值逾 2670 万港元的跨国走私集团，为香港海关历来截获单一最大宗象牙。同时间广东省黄埔缉私局拘捕该集团 7 名骨干成员，包括 1 名港人。[阅读原文](#)

## 广西森林公安局破获特大非法运输野生犀牛角案



**2012-11-22**——广西壮族自治区森林公安局刑侦支队在国家森林公安局刑侦处指导下，在河北省森林公安局协助下，成功破获一起特大跨省非法运输珍贵濒危野生犀牛角案，抓获犯罪嫌疑人 4 人，查获犀牛角 3 只，涉案价值高达 500 万元。11 月 18 日，该案主要犯罪嫌疑人焦某被依法逮捕。目前，非法运输的第三只犀牛角在河北省安国市也被成功查获。主要犯罪嫌疑人焦某被依法逮捕，张某、宋某被依法刑事拘留。[阅读原文](#)

## 融水查缴 20 只鹰嘴龟

**2012-11-26, 融水**——日前，融水苗族自治县森林公安局组织民警前往辖区怀宝镇走访调查时，将正在收购国家二级保护野生动物鹰嘴龟的嫌疑人韦某抓获。随后，民警依法对韦某住处进行搜查，查获并依法暂扣 20 只活体鹰嘴龟。据韦某交代，今年 1 至 10 月，他在怀宝镇、三防镇等地大量收购鹰嘴龟，准备转手出卖给外地老板。目前，此案正在进一步审理中。[阅读原文](#)

## 兰州破获一起非法收购濒危野生动物案



**2012-11-28, 兰州**——近期，兰州市森林公安局阿干派出所根据七里河公安分局建兰路派出所移交的一河南籍废品收购人员非法出售野生动物头角案件，破获一起特大非法收购出售濒危野生动物及制品案，共查获国家一级重点保护野生动物藏羚羊头角 38 对（含少部分头骨）及一只藏羚羊单角，涉案价值 975000 元，抓获犯罪嫌疑人 2 名。目前，犯罪嫌疑人谭某已取保候审，犯罪嫌疑人杨某被依法刑事拘留，案件正在进一步处理中。[阅读原文](#)

**2012-11-28, 舟山**——浙江舟山边防部门最近在高亭个人码头附近查获了一起海龟走私案，共在一车厢里查获 51 只大海龟，包括 2 只棱皮龟、2 只太平洋丽龟和 47 只绿海龟。其中，最长的有 1.5 米，最重的有将近 200 斤。由于这次被非法捕获的数量庞大、车内空间狭小、再经过长时间的运输，51 只大海龟大部分已经死亡，仅有 7 只绿海龟存活下来。随后，渔业部门将这 7 只存活的野生大海龟带到大海进行了放生。[观看视频](#)

### 走私象牙雕像 谎称树脂制品

**2012-11-28, 深圳**——近日，罗湖海关利用 X 光机检查，在一名中国籍男子的行李箱中发现 12 件用泡沫和塑料膜包裹的象牙制品，其中最小的一件佛像雕塑标价 88000 元。该男子辩称是他从香港购买的树脂制品，后经鉴定，为国家濒危动物象牙制品，净重 10.5 千克，案值人民币 43.68 万元。目前，此案仍在进一步侦办中。[阅读原文](#)

### 非法出售象牙制品 古玩店主获刑一年

**2012-11-30, 北京**——被告人汪某（男）在未经批准和授权的情况下，在北京市朝阳区十八里店乡十里河村古玩市场内的某店铺的橱窗及展柜内摆放象牙制品进行销售。2012 年 7 月 26 日民警当场查获象牙项链 3 串、象牙手镯 1 只、小象牙佛像 1 尊、象牙烟嘴 4 个、象牙调琴配件 6 个、象牙串珠 1 粒，价值人民币 10417 元。近日，北京市西城区人民法院判处被告人汪某有期徒刑一年，缓刑一年。[阅读原文](#)

### 警察截获货车偷运百年大海龟后放生



## 第四届中国野生生物卫士行动资助典礼隆重举行



**2012-11-26**，北京——由中国野生动物保护协会（CWCA）、国际野生生物保护学会（WCS）和中华环境保护基金会（CEPF）共同主办的第四届中国野生生物卫士行动资助典礼，于2012年11月24日在北京隆重举行。来自海关、森林公安、边防部队以及NGO等野生生物保护与执法机构的15个（名）单位和个人获得中国野生生物卫士称号，其中卓越卫士两个（名）、杰出卫士五个、优秀卫士八个（名）。[阅读原文](#)

## 全国各地开展野生动物保护执法行动

**2012-11-30**，北京——11月29日，国家林业局召开强化野生动物保护执法工作电视电话会议，针对当前媒体曝光的破坏野生动物资源的违法犯罪行为进行专题部署，要求各地迅速开展野生动物保护执法行动，严厉打击乱捕滥猎野生动物和走私、非法运输野生动物及产品的行为，全面检查野生动物经营利用场所，形成持续高压态势，遏制破坏野生动物资源的违法犯罪势头。目前，针对破坏野生动物资源违法犯罪活动仍然十分猖獗的现象，国家林业局已派出6个督导组分赴各地开展督促检查，并要求驻各地资源监督机构切实履行好监督职能，指导督促各地迅速采取有效措施加大打击力度。[阅读原文](#)

更多信息请访问：[www.trafficchina.org](http://www.trafficchina.org)

联系我们：

**TRAFFIC 中国**

北京市东城区劳动人民文化宫东门内

文华宫 2616 室，100006

电话：010-65116211





## 国际濒危野生动植物种执法动态（2012年11月）

### 利用 DNA 手段分析博达老虎盗猎之谜

**2012-11-02, 印度**——通过 DNA 分析，博达虎偷猎事件的谜底终于被揭开。5 月 18 日，在 Chandrapur 一带惊现被分成 11 段的老虎尸体，其头部和爪子失踪。9 月份，另一批虎尸骸在 Maharashtra 林业发展公司管控的 Junona 地区被挖掘出来。警方已于 9 月 8 日拘捕了 Jambhurla 村的四名偷猎者，并查获四只老虎的爪子和 18 根胡须。林区副管理员 Kumar 透露：“博达虎尸及 Junona 地区发现的样本已被送往位于海德拉巴的细胞和分子生物学研究中心进行 DNA 检测。”检测结果证实，两批样本来自同一只虎。[阅读原文](#)

### 泰警方识破走私阴谋，成功解救 16 只幼虎



**2012-11-04, 泰国**——泰国警方在泰老边境的泰国境内逮捕了一名卡车司机，该司机涉嫌走私 16 只幼虎。警方发现这辆卡车试图绕过检查站，于是将其拦下，并在车尾厢中发现装在 8 只塑料筐中的幼虎。警方认为，这些幼虎的目的地是野生动物走私严重的老挝。[阅读原文](#)

### 走私者因走私豹皮被捕

**2012-11-04, 印度**——重案支队上周六逮捕了一名走私者，扣押了一张豹皮及一辆摩托车。在 SP AR Korram 指导下，区重案组已加强了其在该地区的活动。根据情报，重案组在 Kumhara 村逮捕了嫌疑人内塔姆。审讯中，嫌疑人承认其走私豹皮的犯罪事实。重案组根据《野生动物保护法》将其逮捕并没收豹皮以及价值 5 万多的摩托车。[阅读原文](#)

### 泰国男子承认走私南非犀牛角事实

**2012-11-05, 泰国**——泰国男子 Chumlong 周一承认，其利用外国人在南非狩猎并可将犀角作为战利品带回国的合法性，雇佣卖淫女假狩猎。每个卖淫女可以获得 800 美金的报酬。2010 年 10 月至 2011 年 5 月间，Chumlong 在南非 Marnus Steyl 私人狩猎区共猎杀了约 24 头犀牛；2011 年，他又与 Steyl 签订 2000 万美元的交易订单，再猎杀 50 头犀牛。Chumlong 将因走私犀角而面临至少 10 年囚禁。[阅读原文](#)

### 曼谷查获价值 162 万走私象牙

**2012-11-06, 泰国**——新加坡《联合早报》11 月 6 日报道，泰国关税局人员在曼谷一处货仓查获一批价值 800 万泰铢（约合人民币 162.2 万元）的走私象牙。泰国关税局人员认为，这批数量为 22 件的



珍贵象牙来自非洲，通过船运向中国走私。报道说，去年，世界各地破获 20 多年来数量最多的走私象牙，大多数象牙运往亚洲黑市出售。[阅读原文](#)

### Shahjalal 机场查获 73 只濒危龟



**2012-11-06，孟加拉——**Shahjalal 国际机场昨日截获 73 只濒危龟类。机场警方透露，这批龟是从泰国或新加坡走私进境的。安保及海关人员在对旅客行李进行扫描时发现异常，随即下令开箱检查。嫌疑人称其没带钥匙，无法开启行李并乘面包车仓皇逃离。经过追赶，三名犯罪嫌疑人最终被抓获。[阅读原文](#)

### 泰截获 600 条走私眼镜蛇

**2012-11-15，泰国——**泰国海关 13 日在该国中部的一处检查站拦截一辆涉嫌走私野生动物的小货车，查获 600 条眼镜蛇。泰国海关总署署长本贾·卢伊乍龙说，执法人员在首都曼谷以南大约 210 公里处的巴蜀奇里拦下一辆轻型客货两用卡车，在货厢内的塑料筐中发现眼镜蛇，随后逮捕了货车司机。[阅读原文](#)

### 新卡通片宣传抵制非法野生动物贸易



**2012-11-22，印度——**TRAFFIC 在 Karyon 动画公司的支持下，打造出最新关于非法野生动物贸易的 15 秒影片。此影片描述了一只调皮的小豹子追蝴蝶时，意外地被电视中一条蠕动的蛇吸引，而后因蛇被枪击中装入手袋而感到震惊。类似地，一只老虎被制作成毯子，大象雕刻成象牙雕。[在线观看](#)

### 盗猎是恢复野生虎种群的首要威胁



**2012-11-23，马来西亚——**WWF 最新研究结果显示：保护方面的严重漏洞使得野生虎面临盗猎的威胁，但如果将资金用于巡护人员的增加、改善设备及濒危野生动物种保护巡查培训项目，会得到截然不同的结果。2012 年 11 月 23 日，WWF 发表该结果以纪念圣彼得堡老虎峰会召开两周年。圣彼得堡会



议是俄罗斯政府及世界银行共同举办的高级别会议，13 个虎分布国在会上承诺至 2022 年，野生虎

数量将从现在的 3200 只增加到 6000 只。[阅读原文](#)

更多信息请访问：[www.trafficchina.org](http://www.trafficchina.org)

联系我们：

**TRAFFIC 中国**

北京市东城区劳动人民文化宫东门内

文华宫 2616 室, 100006

电话：010-65116211

